

HP / January 30, 2010 03:21AM

[蕭萬長：台灣是外資進入大陸最近的路 \(2010.01.29\)](#)

[中央社記者蔣天清台北電](#) 2010.01.29

副總統蕭萬長表示，外商到中國投資最近的路其實不是直接進去，而是經過台灣，因為台灣的經貿習慣跟作法都與西方相仿，先在台灣設基地，再進軍中國，反而更順利。

蕭萬長接受中央社英文新聞網站 FocusTaiwan

專訪時表示，商談簽署海峽兩岸經濟合作架構協議 (ECFA)，外商關心的就是對他們有沒有好處。

蕭萬長說，外商與其直接進入中國大陸摸索市場，在中國找關係，不如先到台灣，就會覺得馬上可以融入並了解當地，因為台灣「國際經濟的文化是完全從西方來的」。

蕭萬長表示，外商到台灣來會「感覺舒適」 (feel comfortable)，因此他建議，最好先在台灣建立基地，再往大陸發展，投資就會比較容易。

他在專訪中也以日本企業直接進軍大陸為例，說明「碰了好多壁」，但有些日本企業是先到台灣，「找了台灣的夥伴，進去快得多。」

他說，以前外商不願意透過台灣再到大陸，因為得先到香港再轉進去，也可能因此遭遇一些政府方面的麻煩。

蕭萬長說，ECFA簽署完成後，兩岸市場朝一體化發展，「到台灣來就等於到了大陸市場。」

他表示，對外商而言，相同產品從台灣銷往中國大陸的關稅，要比從歐美日等國直接出口更優惠。

蕭萬長說，台灣對智慧財產權保護較為周全，兩岸開放大三通後往來更為方便，加上政府補助企業在台設立研發中心的優惠措施，將有助於歐美日企業選擇將台灣作為進入中國大陸市場的門戶。

Edited 1 time(s). Last edit at 01/30/2010 03:24AM by HP.
